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Δυναμική παρέμβαση του Δημάρχου Φαιστού στο Agritalk: 
«Βρισκόμαστε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης – Χρειαζόμαστε 

συντονισμό και πολιτική βούληση» 

 

Με αιχμηρό και ρεαλιστικό λόγο, ο Δήμαρχος Φαιστού, κ. Γρηγόρης Νικολιδάκης 
τοποθετήθηκε στο τετραήμερο forum Agritalk με θέμα «Βιώσιμη Παραγωγή και 
Ανθεκτικότητα στην Κρήτη», που έλαβε χώρα στο πλαίσιο της Παγκρήτιας 
Αγροκτηνοτροφικής Έκθεσης Αρκαλοχωρίου, που ήταν προσκεκλημένος, στο 
Εκθεσιακό Κέντρο Αρκαλοχωρίου, αναδεικνύοντας το κρίσιμο πρόβλημα της 
διαχείρισης των υδάτινων πόρων στη Μεσαρά. 

Ο Δήμαρχος τόνισε την απουσία οργανωμένου συντονισμού μεταξύ των 
εμπλεκόμενων φορέων, σημειώνοντας ότι «δεν υπάρχει πλέον κανένα περιθώριο 
για καθυστερήσεις». Έθεσε στο επίκεντρο της παρέμβασής του τη δραματική 
κατάσταση που επικρατεί στις υδρογεωλογικές λεκάνες της περιοχής, οι οποίες 
καλύπτουν περισσότερους από έναν δήμους και επηρεάζονται από πολλούς φορείς, 
δημόσιους και ιδιώτες, νόμιμους και παράνομους.«Από τα βασικά προβλήματα 
είναι ο συντονισμός και η συνεννόηση όλων των εμπλεκομένων», επεσήμανε, 
προτείνοντας την αναδιοργάνωση και κοινή λειτουργία των τεσσάρων ΤΟΕΒ που 
δραστηριοποιούνται στα όρια του Δήμου Φαιστού, με στόχο την εφαρμογή κοινών 
κανόνων και την αποφυγή αυθαιρεσιών. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο φράγμα της Φανερωμένης, το οποίο παρουσιάζει 
δραματική μείωση στη στάθμη του νερού, μη ξεπερνώντας το 20% της πληρότητάς 
του. Ο κ. Νικολιδάκης, χαρακτήρισε «απαράδεκτο» το γεγονός ότι δεν έχουν 
προχωρήσει συνοδά έργα εμπλουτισμού, επισημαίνοντας ότι υπό τις παρούσες 
συνθήκες, το φράγμα «θα έπρεπε να είχε ήδη κλείσει». 

Στο ίδιο πλαίσιο, υπογράμμισε την ανάγκη για μικρά έργα εμπλουτισμού και 
ξεκάθαρους κανόνες διαχείρισης, ενώ κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου 
σημείωσε: «Έχουμε εξαντλήσει τα αποθέματα και πλέον καταναλώνουμε μόνο το 
νερό που συλλέγεται στον υδροφόρο ορίζοντα κατά τους χειμερινούς μήνες». 



Κλείνοντας, ο Δήμαρχος Φαιστού κάλεσε για άμεσες, ρεαλιστικές και στοχευμένες 
παρεμβάσεις, αυστηρό έλεγχο στη διάθεση του νερού, χρηματοδότηση και 
προγραμματισμό, με σαφή πολιτική βούληση. «Αν δεν γίνουν ριζικές αλλαγές στη 
δομή του ελληνικού κράτους και δεν ακολουθήσουμε τα ευρωπαϊκά παραδείγματα, 
όπου η τοπική αυτοδιοίκηση έχει τον έλεγχο στα ζητήματα που την αφορούν, δεν 
θα υπάρξει καμία αλλαγή», τόνισε με έμφαση. 

 


